

经典黄梅戏赢得掌声

安徽省黄梅戏剧院
《红楼梦》上演艺海剧院

本报讯(记者 朱光)大型传统黄梅戏《红楼梦》昨晚在艺海剧院上演,再现这一经典名著的情韵哲思。这也是安徽省“新时代新徽班 新气象”精品剧目展演活动在上海的首场演出。

该剧由安徽省黄梅戏剧院创作演出,总策划为余秋雨。“梅花奖”获得者何云扮演贾宝玉,魏瑜遥饰演林黛玉。剧目以贾宝玉个人视角为主线、贾宝玉与林黛玉爱情为辅线,强化贾宝玉这个封建制度下叛逆者的形象,为观众讲述一段感人至深的爱情故事。该剧充分发挥黄梅戏的唱腔特色,青春靓丽的演员在台上唱得婉转悠扬,赢得观众阵阵掌声与喝彩。

迄今为止,《红楼梦》在黄梅戏舞台上共进行过两次创作。1961年,黄梅戏对越剧剧本《红楼梦》进行移植。1991年,安徽省黄梅戏剧院又对《红楼梦》进行了全新创作,这次创作将古典名著深厚的文化底蕴、强烈的现代性和时代精神与黄梅戏“好听、好看、好懂”的艺术特色融汇于一台,使《红楼梦》成为黄梅戏的代表作品之一。2004年又开拓



了青春版《红楼梦》。经过两代艺术家的精彩演绎和几十年的打磨,黄梅戏《红楼梦》已成为一部有着广泛影响力、久演不衰的精品佳作。

展演活动的另一部经典黄梅戏《天仙配》将于今晚上演。《天仙配》是黄梅戏的传统代表剧目,由安徽省黄梅戏剧院于1953年整理创作,今晚青年演员王莹和赵章伟将携手演绎这部“看家大戏”。

海派京剧获得赞誉

上京《七侠五义》亮相
第十届中国京剧节



《七侠五义》的亮相可谓弹眼落睛。这部戏生、旦、净、丑行当齐全,唱、念、做、打样样出彩。舞台上,武戏刀光剑影,惊险的出手等技巧令人应接不暇,斗智斗勇的人物彰显侠客豪情。一系列设计精妙的舞台机关布景结合应用威亚、多媒体等新技术,此次亮相蓉城舞台,剧中部分机关布景也做了升级,比如“飞人”特技就由吊威亚实现,营造出一个与众不同的武侠世界。

戏中人物角色众多,梅花奖得主傅希如在上下本中分饰白玉堂和颜查散,优秀演员郝帅分饰展昭和白玉堂,白玉堂奖得主郝杰饰演蒋平、优秀花旦演员杨扬等同样分饰了两个人物。上京青年演员的专业实力、艺术素养可见一斑,全场接连不断的叫好和排山倒海的掌声也让台上越演越热烈。

自1957年创排后,《七侠五义》曾红遍大江南北,上世纪八十年代复排后,在上海连演三个月,2017年《七侠五义》上本重现舞台,上京这部优秀保留剧目得以代代相传。上海京剧院院长张帆透露,未来的目标是将《七侠五义》打造成驻演剧目。



本报成都今日电(特派记者 赵玥)第十届中国京剧艺术节正在四川成都鸣锣热演,上海京剧院也带来诸多优秀剧目。昨晚,连台本戏《七侠五义》在四川大剧院演出上本,明晚将演下本,这是自2017年复排该剧后,上京首次走出上海连演。



F1中国大奖赛昨晚开票,周冠宇现身

“在上海,目标不只是拿积分”

文体人物

熟悉又陌生

昨天并非周冠宇在这个休赛期内首次来到上海国际赛车场。去年最后几天,小周便抽空来到“上赛道”看了看。“对我而言,这条赛道算是熟悉又陌生吧。”周冠宇在谈及自己的主场时表示。

说熟悉,是因为周冠宇算得上F1中国大奖赛落地上海20周年的见证者。2004年首届大奖赛,他作为车迷坐在看台上,看着巴里切罗驾驶法拉利赛车第一个冲过终点。“前往国外训练之前,我每年都来现场看中国站的比赛,位置从一号弯变到主看台,再到发车直道,‘上赛道’的一切都很熟悉,也算得上梦开始的地方。”周冠宇眼神中透露出期待,“今年在上海的这个比赛周末,我的目标不只是拿到积分,希望用自己的表现,让大家看到一个不断进步的周冠宇。”

可严格来说,上海国际赛车场对周冠宇来说,也是陌生的,因为他从未以车手身份在这条赛道上驰骋过。“赛道表面的沥青是新的,对赛车和车手是个挑战。”周冠宇坦言,“今年除了正赛,还有冲刺赛,这一方面给了车队更多

的适应机会,也对赛前准备工作提出了更高的要求。这可能会成为我职业生涯中压力最大的一场分站赛吧。”

今年F1中国大奖赛将首次引入冲刺赛,这意味着观众能在比赛周末欣赏到更多精彩激烈的对决。赛事方久事体育还推出包括“中国周看台三日票”等定制产品,满足观众多元的观赛需求。另外,2024F1中国大奖赛还将首次举办配套音乐嘉年华活动,并与2024上海汽车文化节有机结合。

特别的礼物

过去两个赛季,周冠宇在赛场外的一举一动,也备受关注。他每隔一段时间便会推出自己设计的头盔,在车迷群体中传为佳话。等了三年终于能一圆主场作战的心愿,周冠宇自然没有忘记给车迷准备一些特别的礼物。

“中国站的特别款头盔?肯定是会有的。”周冠宇说,“其实去年12月就设计好了,这个头盔能够表达出我对在上海比赛的感觉,是值得期待的。这次中国站特别款是给自己和车迷的礼物,希望届时它能给我带来好运。”

周冠宇准备了惊喜,上海国际赛车场和车迷,也给他带来一份礼物。今年的比赛周末,上赛道将推出“周冠宇加油看台”,位置设在维修区对面,不仅能清晰地看到“中国周”的起步和冲线,更可以看到维修房内的情况。对于这样的待遇,周冠宇心怀感激:“这会成为我和车迷互动的好地点,感谢赛场和车迷对我的支持。”

参加完F1中国大奖赛启动仪式,周冠宇即将开启新赛季的备战,对于即将到来的2024赛季,他定下三个新的目标:“在正赛中更上一层楼,在车队中扮演更重要的角色,与团队一起走上更好的发展道路。”

本报记者 陆玮鑫

上海女排挺进排超决赛

赢下京沪大战 迎来津沪大战

本报讯(记者 陶邢莹)面对拥有两名外援的北京女排,全华班出战的上海女排敢打敢拼,昨晚在主场卢湾体育馆以3比0战胜对手,以总比分2比0晋级2023—2024中国女排超级联赛决赛。

本场比赛,双方延续了首回合阵容。上海女排外援布里西奥因伤缺阵,顶替她的是欧阳茜茜。队长仲慧被对手重点盯防,进攻受阻。但上海女排全面开花,临危受命的欧阳茜茜表现渐入佳境。“这场比赛自己打得比较释放,因为上一场比赛,自己在进攻端发挥得不太理想,回来后积极调整。”赛后欧阳茜茜说。00后小将王音迪本赛季发挥亮眼,昨晚更是以19分成为全队得分最多的。谈及赛前是否有想到会3比0拿下比赛时,她表示:“完全没想到,这场比赛我们全队发挥得比较出色,大家拧成一股绳,共同拿下,发挥了团队力量。”

从首回合的3比2到昨晚的3比0,上海女排的进步,显而易见。主教练王之腾表示,全队心态方面比上一场做得好。这一次,上海女排有了更足的底气、更大的信心。

总决赛的对手,将是老对手天津队。津沪两支球在此前的总决赛上共有五次相遇,获胜方均为天津队。上海女排上次夺得联赛冠军,还要追溯到2000—2001赛季,很多上海女排现役球员当年尚未出生。

来到2023—2024赛季,上海女排以全新阵容亮相,队伍结构合理,老中青三代球员各司其职,上海女排完全可以放手一搏,争取为球迷奉献出精彩的比赛。根据赛程安排,2023—2024女排超级联赛决赛首回合比赛将在1月23日进行,决赛采取五场三胜制。



■ 修整一新的上海国际赛车场将成为周冠宇的主场

本文图片 记者 李铭坤 摄



扫码看视频